
N i e d e r s c h r i f t 
über die öffentliche und die nicht-öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderats 

S t r o h n 
 

verhandelt am 01.12.2020 im Sitzungssaal des Bürgersaals in Strohn.  
 
Der Ortsbürgermeister eröffnet um 20:00 Uhr die Sitzung des Ortsgemeinderats und stellt 
mit Zustimmung des Rats die Beschlussfähigkeit sowie die form- und fristgemäße Einladung 
fest.  
 
Der Ortsgemeinderat hat zurzeit 9 Mitglieder. 
 
Anwesend sind unter dem Vorsitz des Ortsbürgermeisters Herrn Heinz Martin  
 
die Ratsmitglieder: Bros Michael, Janssen Claudia, Sartoris Nico, Stoll Tobias, Stolz Thomas 
Welter Dominik  
 
Es fehlt entschuldigt Sartoris Michael, Schüller Willi 
 
Es sind vier Bürger anwesend.  
 
 
Es werden Anträge zur Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung gestellt; siehe Punkt 5 
öffentliche Sitzung und Punkt 5 nichtöffentliche Sitzung. 
 
Sodann begrüßt der Ortsbürgermeister die anwesenden Gemeinderatsmitglieder, den Re-
vierförster Ralf Breitenbach und die Bürger*innen. 
 
In einer Schweigeminute wird der Verstorbenen des letzten Jahres sowie der heute bei ei-
nem Amoklauf in Trier Getöteten und Verletzten gedacht.  
 
Der Ortsbürgermeister eröffnet die öffentliche Sitzung mit der 
 

 Tagesordnung 
 

1.  Beratung und Beschlussfassung „Forstwirtschaftsplan 2021“ 

 
Revierförster Ralf Breitenbach schildert die forstwirtschaftliche Situation. Diese ist in Folge 
von Trockenheit, Käferbefall und Windfall schwierig gewesen. Holz war teilweise unverkäu-
lich. Trotzdem gestaltete sich die Situation im Vergleich zu anderen Regionen Deutschlands 
noch vergleichsweise gut. Die zuletzt durchgeführten Neuanpflanzungen haben sich gut 
entwickelt; darüber hinaus gibt es einige Flächen mit Naturverjüngung. 
 
Im kommenden Jahr können Flächen von insgesamt 2,5 ha wieder aufgeforstet werden. Es 
ist noch zu klären, ob diese Flächen als erforderliche Ausgleichsflächen für die Lava-Grube 
oder als evtl. Ausgleichflächen für das geplante Neubaugebiet im Bruch ausgewiesen wer-
den. Landesförderung ist derzeit jedoch nur für Aufforstungsflächen, nicht aber für Ausgleich-
flächen, möglich. 
 
Es gibt für das kommende Jahr ca. 50 Brennholzbestellungen. Pro Haushalt können max. 4-
5 rm zu einem Preis von 33 € zugeteilt werden. 
 
Für das Jahr 2021 ist mit einem negativen Ergebnis von ca. 4.000 Euro zu rechnen.  



 
Beschluss:  Der Ortsgemeinderat stimmt dem vorgelegten Forstwirtschaftsplan zu. 

  

Ja       7 
Nein       0  
Enthaltungen  0  
 
 

2.  Beratung und Beschlussfassung „Planungsleistungen Neubaugebiet“ 

 
Der Ortsgemeinderat hat bereits im Vorfeld über die Vergabe von Planungsleistungen Ein-
vernehmen hergestellt, so dass eine Beratung nicht mehr notwendig ist. Das Planungsbüro 
Karst Ingenieure GmbH aus Nörtershausen hat sich inzwischen vor Ort ein Bild gemacht. 
Der Ortsbürgermeister berichtet kurz über diesen Termin. 
 
Wenn die Planungen weiter fortgeschritten sind, wird der Bürgermeister die Bauwilligen, die 
derzeitigen Anwohner und alle interessierten Bürger*innen zwecks Information und Aus-
tausch einladen. 
 
Derzeit wird damit gerechnet, dass die Ausschreibungsphase Mitte bis Ende 2021 begonnen 
werden kann. Baubeginn wird voraussichtlich dann Anfang 2022 sein. 
 
 
Beschluss: Der Ortsgemeinderat stimmt der Vergabe der Planungsleistungen für das Neu-
baugebiet Im Bruch zu. 
 
Ja       7 
Nein       0  
Enthaltungen  0  
 
 
 

3.  Informationen des Bürgermeisters 

 
Informationen des Bürgermeisters sollen im Rahmen einer weiteren Videokonferenz mitge-
teilt werden. 
 
Der 1. Beigeordnete Dominik Welter teilt mit, dass der Jagdpächter die Strohner Ortsvereine 
mit einer Spende unterstützen wird. 
 
 

4.  Bürgerfragestunde  

 
Es werden keine Fragen gestellt. 
 
 

5.  Beratung und Beschlussfassung „Sanierung Hallendach Bauhof“  

 
Für Baumaßnahme „Instandsetzung Dach Bauhof““ wurde bei der Haushaltsplanung für das 
Jahr 2020 versehentlich der falsche Planansatz übertragen. Daher ergibt sind im laufeden 
Rechnungsjahr einen überplanmäßigen Fehlbetrag. 



 
Beschluss: Der Ortsgemeinderat stimmt zu, überplanmäßige Ausgaben in Höhe von 17.500 
Euro in den Haushalt – Kostenstelle 3211430.0961 – einzustellen. Die Ausgaben sollen ge-
gen die Verbindlichkeiten der Verbandsgemeinde aufgerechnet werden. 
 
 
 
Ja       7 
Nein       0  
Enthaltungen  0  
 
 
Um 21:05 Uhr wird die öffentliche Sitzung geschlossen. 
 
 
 
 
 
Der Ortsbürgermeister:                                                Die Schriftführerin: 
 
 
 
_____________________                                             _____________________ 
(Heinz Martin)                                                                 (Claudia Janssen) 


